

预存学费 送课时 返本金 投资“打水漂” 家长受骗数亿元

暑假给孩子报班,别上当

多地社会教育培训机构涉嫌欺诈 教育部通知,各地整治教育领域非法集资乱象



近期,我国多地接连发生社会教育培训机构涉嫌欺诈案。在北京、河北、苏州、上海等地,万余家长受“存学费,送超长免费课时,返本金”“存学费,享低折优惠,可随时退款”等广告诱惑,遭遇数亿元教育投资可能血本无归的悲剧。

日前,教育部印发通知,要求各地整治教育领域特别是社会教育机构非法集资乱象。

打着教育培训的幌子 拉人头、收会费、发展下线

同样遭遇社会教育培训机构收费欺骗的,还有河北、江苏、上海等地的家长。近期,河北警方查处一起特大网络诈骗局。“中国为民教育网”打着教育培训的幌子拉人头、收会费、发展下线,覆盖20余个省市,注册会员约18万人,涉案金额约2亿元。

钻石会员加入资格,背后却是以教育为名、行传销之实,会员按加入顺序组成上下级关系,再依据发展下线数量获取数额不等的奖励。

警方调查发现,“中国为民教育网”表面上向群众贩卖互联网教育视频,要求注册会员缴纳378元、1890元、3780元、7560元学费,取得银卡、金卡、白金、

在江苏,苏州新动态语言培训机构负责人跑路引发100余人集体诉讼,法院已判决机构退还预收学费180余万元,钱却因老板跑路至今未追回;在上海,600余名家长向童意创想培训机构支付了平均近万元的学费后,带孩子上课却遭遇“铁将军把门”。

预收学费数亿元后老板跑路

聚智堂是一家全国连锁的社会教育培训机构。近日,该机构突然停业,负责人涉嫌跑路,不少预存了高额本金的家长被“深套”。目前,北京、天津警方均已介入调查,涉案金额可能高达十几亿元。

越多,赠送课时也越多,学完到期,承诺退还家长本金。

记者日前在聚智堂北京宣武校区教学点看到,一块广告板上写着:“预存5万元,一个月赠送8小时名师一对一,预存10万元赠送16小时”“预存学费一个月后返还”。

聚智堂诱人的一招是“感恩聚划算”套餐。家长预缴不同金额的学费本金,按一定利率产生利息,但“利息”不是现金,而是聚智堂的不同课程。预付

据记者了解,有家长预存金额近百万元。随着多家分校区接连闭校,众多家长预存的本金或将“打水漂”。

三大“硬伤”



以预收学费变相非法集资

预收费模式在教育培训领域十分普遍,收费主要用于支付场地、师资、管理、设备等各项办学成本,完成教育培训全过程。但记者调查发现,许多企业以预

收学费是行业惯例为幌子,变相非法集资。

北京市隆安律师事务所律师尹富强认为,教育培训机构吸收公众存款从事金融理财等其他非教培业务,均属于超范围经营。诸如“存钱、赠辅导课时费、到期归还本金”的经营模式,涉嫌非法吸收公众存款罪和诈骗罪。

证照不全涉嫌非法经营

依据相关规定,成立正规的社会教育培训机构,应当办理教育部门的办学许可证、民政部门法人登记、物价部门收费许可等。然而,记者调查发现,证照俱全的社会教培机构并不多。

上海长宁区一位家长告诉记者,他刚给家里3岁的孩子报读了上海知名幼小衔接教培机构“百花学习塾”的思维训练班。为拿到报名资格,全家总动员“蹲守”一周才抢到号,黄牛号更是炒到5000元。然而,上海长宁、徐汇区教育局和长宁、徐汇区市场监管局调查发现,该教培机构其实是“黑校”,没有办学资质。

记者在上海市民办教育管理网上也没有查询到有关“百花学习塾”的相关信息。

预收学费资金管理成“暗箱”

社会教培机构资金链断裂一般有两大原因:一是内部财务管理出现问题,二是外部投资失败。一些机构以扩大校区、补贴正常经营为由,大肆集资吸储,在家长甚至员工完全不知情的情况下挪作他用,进行其他领域高风险投资。

比如,聚智堂原董事长杨志在接受媒体采访时坦言,聚智堂将一部分预收学费用于投资瀚峰资本投资(北京)有限责任公司名下的东星时尚广场,后因该固定资产投资出现纠纷,资金链断裂。

记者视线

预存学费有隐性风险,需明确收费边界

记者调查发现,预存学费已成社会教育培训行业的隐性风险。除了行业自身运营问题,对其涉嫌违法经营、非法集资行为的监管状况也亟待改善。

刘学校的刘先生告诉记者,目前,北京多数教培机构都采取预付费模式。这一机制有其合理性,但监管方应对预付费金额的上限、预付费的周期予以明确规范。

某社会教培机构天津分校校长表示,社会教培机构既是学校更是企业,这种双重身份为“打擦边球”经营提供了很多便利。

据记者了解,目前,重庆市已推出暂行管理办法,要求民办非学历教育培训机构按学期或者教育培训周期收费的,预收费最长不超过6个月;按课时收费的,预收费最多不超过60个学时。所收培训费应及时全额存入培训费专用存款账户,账户内资金主要用于教育教学活动和改善办学条件。

承办苏州新动态培训机构跑路案件的法官建议,改变监管不力局面,工商部门应提高培训行业准入门槛,在准予注册前对其注册资金、经营规模、经营资质、信用记录等进行严格审查,教育部门应对培训机构加强审核,必要时采取注册登记制。

此外,福州大学社会学教授甘满堂建议,由于家长对风险的评估存在信息不对称,教育主管部门、行业协会应共建“黑名单”防范不法分子,对教培机构的财务风险提出警示。据新华社电

和田青玉文玩健身核桃免费领取

文玩核桃又称“健身核桃”、“掌珠”,和田青玉核桃在掌心盘玩有益健康养生! 价值8800元,由权威鉴定部门定价,免费领取仅收取398元个人雕刻成本,数量有限,订完为止!



核桃是大自然的恩赐,乃天地所生,虽外表不够美丽光彩,却有棱角分明的性格,与玉“瑕不掩瑜”的清正廉洁的君子气魄不谋而合,将玉核桃盘玩于掌心,使心灵更贴近自然也是体验“修心养性”的过程,故有“武将玩铁球,文将玩核桃”之说!此款和田青玉把玩摆件质地细腻油润,温润而泽,色美质好,给人以滋润柔和之感,由大师精心设计雕刻而成,刀法利落。

“帝王之玉”——和田青玉寓意吉祥幸福,玉不离手,福伴左右

和田青玉玉色深重且纯正,是刚劲之气,寓意基业长青,所以从古至今都是国玺的主要选材,有“帝王之玉”之称。另外玉自古被誉为吉祥,权力和财富的象征;玉性温良,蕴天地之精华,寓意一生平安福泽,安乐幸福。

全手工打磨和田青玉核桃是集把玩、健身、观赏于一身的掌上明珠

和田青玉摆件无论送人还是自己盘玩,既有乐趣也有益身心健康,长期盘玩可以使手指、手掌、手腕伸展灵活,既放松大脑又愉悦心情。既是极好的健身器材,也是精美的艺术品,更是集把玩、健身、观赏于一身的掌上明珠。人养玉一年,玉养人一生,玉核桃携带轻便,让您随时随地休闲健身!

玉核桃带来的健康、愉悦! 人养玉,玉养人! 在盘玩中享受! 玩休闲健身两不误,越盘越莹润! 视看报纸、喝茶、散步都可以盘! 玉核桃精致小巧,携带方便,看电

送父母,感恩养育之恩,爸妈您辛苦啦!送爱人感恩由你执子之手与子偕老

公告

每天仅限前30名领取者,数量真正有限,活动仅限3天!价值8800元,由权威鉴定部门定价,免费领取仅收取398元个人雕刻成本。每套玉核桃均配有大师《宝玉石鉴定证书》,确保专柜正品!

申领热线: 400-6710-345 免费来电订购 货到付款